

Таймырская ХРОНИКА

Продрезерв по тундре бегает

Шестьсот-семьсот тысяч особей насчитывает сегодня ориентировочно таймырская популяция диких северных оленей. Из нее, по рекомендациям ученых НИИСХ Крайнего Севера, можно ежегодно изымать 65-70 тысяч животных.

Мясо «дикаря» - хороший источник пополнения продовольственного запаса Таймыра и крайне необходимая еда в рационе коренного населения. У нас же ежегодно добывается меньше трети рекомендованного количества. В последнее время вообще невозможно сказать о том точно, потому что, кроме Россельхознадзора, учетом добычи никто больше не занимается. Олени ведь отстреливаются еще и без лицензий. Сколько? Никто о том не знает. Ученые НИИСХ Крайнего Севера на октябрьском совещании при главе района предложили властям Таймыра провести совещание по дикому северному оленю и рассмотреть все возможности использования этого продовольственного резерва, бегающего по тундре. Власти согласились.

Иваново стал городом медиков

Недавно таймырские медики приняли участие в первом всероссийском съезде работников муниципального здравоохранения, сообщает пресс-служба центральной районной больницы.

Порядка тысячи работников муниципального здравоохранения из восьмидесяти пяти регионов России собрались, чтобы обсудить совершенствование механизмов взаимодействия между федеральным, региональным и муниципальными уровнями в сфере медицинских услуг населению, повышение доступности и качества медпомощи в муниципальных учреждениях, реформирование системы оплаты труда, организацию медпомощи на селе. В съезде приняли участие председатель комиссии общественной палаты РФ по здравоохранению Леонид Рошаль, замминистра здравоохранения и соцразвития РФ Руслан Хальфин, известные и заслуженные врачи из разных регионов России. На форуме побывали заместитель начальника управления здравоохранения Таймырского района Валентина Пирогова и заведующая терапевтическим отделением городской поликлиники центральной районной больницы Ольга Черноголова.

За преданность книге - международная награда

Центральная библиотека МУК «Дудинская централизованная библиотечная система» выступила координатором участия жителей города в первом международном конкурсе «Читатель».

Организаторы конкурса – литературный альманах «Фигуры речи» и театр свободной мысли «Речевые ландшафты» при содействии Российского театрального агентства и Русского ПЕН-центра. На открытый конкурс принимались эссе о прочитанной книге. Среди 500 поступивших сочинений 16 принадлежат перу авторов из Дудинки. Как сообщают отдел общественных связей Городского Собрания, две работы - школьников Глеба Хороших и Зои Клыгиной - вошли в двадцатку лучших. А поощрительной премией учредителей «За служение книге и содействие читателю» отмечена Центральная библиотека Дудинки.

Успеть в юбилейный год

Установка нового въездного знака «Дудинка» в честь 340-летия города может завершиться до Нового года, когда знак примет свой ответственный пост. Об этом газета узнала в пресс-службе администрации города.

Напомним читателям, что тендер на изготовление и установку знака выиграло ООО «ДИГЦ» (Дудинский инженерно-гидротехнический центр), руководит которым Сергей Кизим. Связаться с ним не получилось, и о продвижении работ мы узнали у главного инженера проекта Валерия Давыдова. По его словам, конструкция будет готова в первых числах декабря, и, пройдя все формальности, новый знак займет свое почетное место, сменив облупившегося «старичка».

Зрителей удивят таланты матерей

Оргкомитет фестиваля «С верой в Россию. С любовью к Таймыру» приглашает талантливых северянок.

Исполнительницы вокального и хореографического жанров, мастерицы декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства могут принять участие в праздничной программе и выставке ДПИ «Таланты наших матерей», которые намечено провести в конце ноября. Подробности можно узнать по телефонам: 3-12-90 и 2-24-27.

Бассейн приглашает на голубые дорожки

В конце текущей недели-начале следующей плавательный бассейн «Нептун» откроет двери для своих посетителей. Пока – только боковые двери.

Как сообщил газете директор спортивного комплекса Михаил Калиновский, парадное крыльцо еще не отремонтировано, потому любители поплавать будут входить с бокового входа. Малая ванная также пока будет закрыта на ремонт и чистку, а большая ванная уже готова к эксплуатации - до конца недели ожидаются результаты проб воды, после чего бассейн начнет работу. С 1 декабря спортивный комплекс и бассейн переходят на баланс администрации города, потому, как только будут определены новый штат работников и заработный фонд, произойдет и перерасчет стоимости абонемента посещения. До 1 декабря цены останутся на прежнем уровне – 50 рублей для разового посещения взрослого человека и 25 – для ребенка. Михаил Александрович не исключает, что повышение цен будет значительным. Повышение цен связано с удорожанием канализационных услуг и холодной воды.

НОВОСТИ И КОММЕНТАРИИ

Мэрия расширяет сферу услуг

Кадровые перестановки и перспектива муниципальных предприятий

На первой после парламентских каникул сессии Городского Собрания депутаты согласовали кадровые назначения в некоторых муниципальных предприятиях города и обозначили перспективу их развития.

На должность руководителя муниципального пассажирского предприятия «Пассажиртранс» депутаты согласовали кандидатуру Сергея Косолапова, сотрудника ОАО «Таймырбыт»; на должность директора «Комплекса бытовых услуг» – сотрудника мэрии Антона Чечеткина; на должность директора сельского Дома культуры в поселке Усть-Ават – Надежду Бадма-Церенову, художественного руководителя СДК. Руководителям двух предприятий – транспорта и услуг – на

новой должности придется сложно. Пассажирское предприятие хоть и начинает работу с чистого листа, но не с тем объемом финансирования, на который городские власти рассчитывали изначально. Чтобы начать работу, предприятию выделяется 17,2 млн. рублей. Но специалисты считают, что для полноценной работы «Пассажиртрансу» требуется еще около 8 млн. рублей. Заработка плата, по словам Сергея Косолапова, будет немного ниже, чем в Дудинском АТП, – это не приятный факт, но уйти от него не смогли.

Сергей Миронович сказал, что в новом предприятии будут работать 52 сотрудника, половина из них – водители автобусов. Не все работники Дудинского АТП перешли на работу в «Пас-

ажиртранс» – кто-то уехал на «материк» с корпоративной пенсией, кто-то воспользовался другой программой, предназначеннной для сотрудников ГМК «Норильский никель». По поводу грядущих преобразований Сергей Косолапов пояснил: до конца года все существующие автобусные маршруты останутся в прежнем виде. Возможно, сократится частота рейсов в дневное время, когда автобусы курсируют по городу пустые, и добавятся дополнительные рейсы в часы пик – утром и вечером.

Для большего удобства пассажиров планируется также пересмотреть время автобусных маршрутов в аэропорт «Норильск». Графики движения будут утверждаться в администрации города. Кроме этого, идет

процесс согласования по заключению договора на приобретение восьми новых автобусов марки ПАЗ по типу тех, что курсируют в Алыкель. Автобусы будут с дополнительным подогревом, чтобы зимой в салоне народ не мерз.

У «Комплекса бытовых услуг» дела обстоят куда хуже – на предприятии сохраняется кредиторская задолженность в размере 2,5 млн. рублей, в том числе по обязательным взносам. Новый директор МУП КБУ Антон Чечеткин планирует пересмотреть деятельность наиболее убыточных подразделений, изучить спрос на рынке услуг, после чего выработать предложения по реорганизации предприятия.

◆ Ирина ТИМОНИНА.

Пациентов ждет подарок к Новому году

В Диксонской больнице завершается ремонт

На третьем этаже Таймырской районной больницы № 2 в Диксоне идет ремонт. Как рассказала корреспонденту газеты Елена Бодрова, и.о. главного врача, работы ведутся по заказу районного управления капитального строительства частным предприятием под руководством Петра Гогоряна. Ремонт планируется завершить к 31 декабря 2007 года.

Елена Викторовна пояснила, что, когда специалисты обсуждали – отсекать обе больничные пристройки от основного корпуса или нет, никто не захотел взять на себя ответственность за столб серьезное решение, чреватое в случае каких-либо проблем полным размежеванием системы отопления в больнице.



К Новому году здесь будет полный порядок.

По словам Елены Бодровой, обе больничные пристройкиозвели позже основного корпуса, и стоят они

на сваях, а главный фундамент здания закреплен в самом грунте. Здание проектировалось и возводилось в

благополучные советские времена, когда в Диксоне проживало много народа и с финансовыми затратами на здравоохранение не считались. Больничный корпус не был продуман на отсечение системы отопления. А теперь, даже в целях экономии затрат, никто не желает взять на себя ответственность за нарушение единой системы коммуникаций. Сейчас на первом этаже здания размещаются пищеблок, больничная аптека, хозяйственная часть. На втором этаже действует стационар и ведется прием больных. Когда отремонтируют третий этаж, туда, вероятно, переместятся часть стационарных коек и некоторые кабинеты поликлиники – места хватит всем.

◆ Ирина АПЛЕСНЕВА
(фото автора).

Даешь мобильную связь!

Вести из Хантайского Озера

В Хантайском Озере опять нелады со связью, и жители поселка могут теперь связаться с внешним миром только по таксофону, действующему в здании поселковой администрации.

- Здесь ежедневно очередь, как когда-то в мавзолей Ленина на Красной площади, - шутит директор акционерного общества «Хан-

тайское» Эдуард Туманов. – Перебои с телефонной связью возникли уже давно: после сильной августовской грозы, которая спалила часть телефонного оборудования не только в Снежногорске, но и у нас тоже причинила ему серьезный вред.

Но, как говорит Туманов, все необходимое оборудование и технические средства для обеспечения норм

альной телефонной связи, в том числе и мобильной, в поселок завезены еще летом, в навигацию. В Хантайском Озере ждут теперь специалистов из ОАО «Электросвязь», которые обещали установить и наладить припасенное оборудование. Но у связистов сейчас много работы на территории района, и в южный поселок они смогут вы-

браться только уже в следующем месяце.

А то, будет или не будет работать в поселке мобильная связь, зависит от количества желающих ее заполучить. Если наберется необходимое для этого число людей, то жители Хантайского Озера смело могут покупать мобильные телефоны.

◆ Владимир СОЛДАКОВ.

Мой ласковый домашний друг

Газета объявляет фотоконкурс!

В последнее время ни один год не обходится без объявления нашей газетой фотоконкурса. Напомним, в прежние годы героями конкурсных фотографий становились очаровательные северянки («Мисс Таймыр») и мужественные северяне («Ты мой наследство и опора»), целые семьи («Моя семья») и старшее поколение («Вспомни свою историю»).

Редакция газеты «Таймыр» объявляет новый конкурс и называет его героями тех, кто предан нам, несмотря на наше настроение, капризы и равнодушие. Это братья наши меньшие. Мы ждем от читателей фотографий домашних любимцев – особенно приветствуются забавные изображения ваших

«Седьмое небо»; сеть магазинов «Отражение»; магазин «Видеомир». Уверены, этот список будет продолжен.

Приглашаем принять участие в конкурсе всех владельцев животных! Возможно, именно ваш питомец вызовет восхищение или умиление спонсоров, и они вручат вам главный приз. Впрочем, призов будет не-

сколько. Но если даже приходит мимо, разве прославить своего любимца на страницах газеты – уже не награда?

Приносите, приносите фотографии в редакцию газеты «Таймыр» по адресу: Дудинка, ул. Советская, д. 6, или по электронной почте: gazeta@dudinka.krasnet.ru. Справки по тел. 2-17-18.

Дерзайте, дорогие любители животных!
ВСЕМ УДАЧИ!